Product Data Sheet Earthborn Furniture Wax

earthborn

Earthborn Furniture Wax is a traditional, clear wax for the maintenance of all interior wood. It can be used in conjunction with Earthborn Eco Chic to provide a durable and decorative finish on painted furniture.

1. Coverage

Up to 50m² per litre.

2. Thinner

No thinner required - product ready for use.

Drying times 3.

Can be polished after 30 - 45 minutes, depending on drying conditions.

This product needs several days to fully cure. During this period, wipe any spills or liquid immediately.

4 Uses

Can be used on most interior absorbent surfaces, especially wood, cork, unglazed tiles and as a finish on furniture painted with Earthborn Claypaint.

N.B. Earthborn Furniture Wax is not recommended for floors or other heavy-duty surfaces.

5. **Properties**

Earthborn Furniture Wax dries to leave a clear satin, water repellent surface that is fully moisture permeable. It is dirt resistant and anti-static. It dries quickly for polishing and worn areas can be easily maintained by re-applying the wax.

6. Preparation

The surface should be clean, dry and free from dust and grease. For best results, lightly sand the surface before use. On highly absorbent surfaces, two coats may be required.

Application 7.

Apply Earthborn Furniture Wax thinly and evenly using a lintfree cloth. When dry, polish with a soft cloth or polishing brush.

Cleaning 8.

Clean tools with white spirit.

9. Storage

Store in a cool, dry and frost-free place. Smooth out the surface after use and seal tightly. The shelf life for unopened containers is two years ..

10. Ingredients

Beeswax, carnuba wax, candlilla wax, ceresin waxes, isoparaffin.

11. Maintenance

Re-apply Earthborn Furniture Wax as and when required.

12. Safety

Earthborn Furniture Wax is flammable, keep out of reach of children.

13. Disposal

Any leftover paint should not be emptied into drains or watercourses but allowed to dry and reference made to local authority disposal guidelines.

The user is recommended to test the product on the intended surface to ensure its suitability

Earthborn

Frodsham Business Centre Bridge Lane Frodsham Cheshire WA6 7FZ